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議 事 録 

平成３０年第７回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 平成３０年７月１８日（水） 

招集の場所 かほく市役所 ３０１会議室 

開   会 平成３０年７月１８日（水） 午後３時４５分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

欠 席 委 員 なし 

説明のため出席 
した者の職氏名 

教育部長       山 口 吉 男 

学校教育課長     笹 山 明 夫 

生涯学習課長     折 戸 靖 幸 

学校教育課 課長補佐 北 川 直 紀 

 

 

会議に職務のため 
出席した者の職氏名 学校教育課  主査  杉 角 浩 一 

議事録署名 
委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

山 本 滝 男 絈 野 武 利 
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議案番号 件   名 結 果 
議案第 18 号 

 
平成 29 年度かほく市教育委員会点検及び評価報

告書について 
継続審査 

議案第 19 号 
 

かほく市文化財保護審議会委員の任命について 原案可決 

 以下余白  

請願・陳情 
番  号 件  名 結 果 

 案件なし  

 
協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 学校敷地内におけるブロック塀の対応について 

(2) 平成 30 年度６月補正予算について 

(3) 平成 30 年度加賀地区中学校体育大会等の結果報告について 

(4) 平成 30 年度石川県中学校体育大会等の結果報告について 

(5) 第８回かほく市子ども議会について 

(6) 平成 30 年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費７月認定結果について 

(7) 平成 30 年度特別支援教育奨励費支給決定結果について 

(8) 平成 30 年度小中学校 研究発表会・研修会一覧について 

(9) 平成 30 年度外国語指導助手（新規）について 

(10) 平成 30 年度第２回社会教育委員会議の結果報告について 

(11) 平成 30 年度姉妹都市青少年交流メスキルヒ市訪問団の派遣について 

(12) 第 31 回 JAPAN TENT（かほく市プログラム）について 
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議事の経過 
午後３時４５分開会 

開 会 

【山越教育長】 

平成３０年第７回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として松井委員、長柄委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【笹山学校教育課長】 

（６月１４日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。全国各地で３５度を超える猛暑日が続いており、

命に関わる危険な暑さという報道もされています。愛知県では小学１年生が熱中症で亡

くなるという痛ましい事故もありました。また、６月１８日に起きた大阪府北部地震に

よってブロック塀が倒壊し、小学生が亡くなるという事故も起こっています。学校敷地

内におけるブロック塀の対応については後ほど事務局より報告させます。さらには、西

日本を襲った豪雨により多くの方が亡くなられています。災害はどこでも起き得ること

であり、子供たちには「自分の身は自分で守る。考えて行動する。」ということを昨日の

校長会で指導指示したところであります。 

前回６月１４日の会議以降、小学校では河北郡市小学校音楽会、中学校では加賀地区

中学校体育大会、県中学校総合体育大会、吹奏楽コンクールなど多くの行事がありまし

た。これも後ほど報告させていただきますが、多くの中学校の部活動で、北信越大会、

全国大会へ駒を進めています。今年は８月１日に予定している激励会には過去最大の参

加者になると思います。 

また、その他の事業では、市民大学校の開校式、紙ひこうき大会、県民体育大会の壮

行会、市の事業ではありませんが、ＰＦＵにご協力いただいている石川宇宙の学校、民

家の甲子園、石川女性コーラスにも出席させていただきました。 

今年も１０月に派遣を予定しています姉妹都市メスキルヒ市派遣の第１回目の研修会

を７月１日に行いました。今年は生徒１８名、引率３名の２１名派遣することとしてい
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ます。 

７月４日から３日間、郡市の教育長研修会ということで、仙台市に研修に行ってきま

した。内容については、防災教育、特別支援教育についてであります。度重なる災害の

体験から質の高い防災教育、特別支援教育では、２０年前から学校に看護師を配置して

おり、全国トップクラスの質量ともに高い合理的配慮について聞かせていただきました。

今後、かほく市でも参考になるような内容も多くある研修でありました。 

６月１２日から２８日までの間、議会定例会が開催されました。一般質問においては、

コミュニティ・スクールの現状と課題、うみっこらんどの活性化についての質問があり

ました。 

コミュニティ・スクールの現状と課題ついての質問では、全９校において一斉にスタ

ートして２年が経過し、３千人もの地域の方々から学校運営に参画していただき、開か

れた学校として所期の目的は達成できた。今年が３年目ということで、これまでの取組

をしっかり検証して、次のステップに向けてしっかり取り組んでいかなくてはいけない

という答弁をしました。 

うみっこらんどの活性化についての質問では、利用者数について、最近は増加傾向で

あり、特に家族連れの利用が多くなっている。家族向け施設としての機能を高めるため

に、遊具の増設などについても具体的に検討して参りたいという答弁をしました。 

次に全国、県、市の学力調査の結果についてでありますが、次回の会議において、指

導主事の方から報告させたいと思います。 

また、教育振興基本計画改定の進捗状況についてでありますが、事務局の案もまとま

りつつあり、次回の会議には、教育委員の意見もお聞きし、校長会、社会教育委員、スポ

ーツ審議会委員などの意見をお聞きし、最終的に総合教育会議を経て、年度内に策定し

たいと考えています。 

教職員の長時間勤務の状況について、６月は前年度同月比８４．４％ということで、

目標の１０％減を初めてクリアしたことになります。 

今後、８月にかけても多くの行事があります。８月３日は県市町教育委員会セミナー、

８日は子ども議会、１１日から２日間は県民体育大会、２２日は駒ヶ根市教育委員会と

の交流などありますので、よろしくお願いしたいと思います。 

以上で教育長の報告とします。何かご質問等ありましたらお願いします。 

【松井委員】 

学力調査の結果について、来月報告するということですが、今年の中学校３年生が２

年生の時と比較してどうであったかという経年の比較がわかるようにしてほしいと思い

ます。 
【山越教育長】 

そのほか、何かご意見、ご質問はありますか。 

（質疑なし） 
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議   件 

議案第 18 号 平成 29 年度かほく市教育委員会点検及び評価報告書について 

議案第 19 号 かほく市文化財保護審議会委員の任命について 

【山越教育長】 

議案第 18 号 平成 29 年度かほく市教育委員会点検及び評価報告書について、事務局

から説明をお願いします。 

【北川学校教育課課長補佐】 

議案第 18 号については、先ほどの学識経験者のご意見を取りまとめ、次回の会議で採

決をいただき、８月２８日開会の議会定例会に提出し、報告をさせていただきたいと考

えております。本日は、報告書の内容について特に修正等の箇所がありましたら、ご意

見をお伺いしたいと思います。 

【山越教育長】 

ただいま、事務局より説明がありました。委員の方から質問、ご意見等お願いします。 

【山本教育長職務代理者】 

前回「Ａ」評価であったものが、今回「Ｂ」評価にしたものが３項目ほどあるようです

が、その理由は。 

【笹山学校教育課長】 

前回の会議でのご意見等を踏まえ、「学習指導法の工夫改善」「教師の資質の向上と組

織的な学校経営」「いじめ、不登校や問題行動の防止」の３項目について、高評価をいた

だいているものの、永遠の課題でもあり、やって当然という部分もありますので「Ｂ」

評価としました。 

【山越教育長】 

そのほか、何かご意見、ご質問はありますか。 

無いようでしたら、この議案については、引き続き継続審査といたします。よろしい

でしょうか。 

（異議なし） 

【山越教育長】 

次に議案第 19 号 かほく市文化財保護審議会委員の任命について、事務局から説明を

お願いします。 

【折戸生涯学習課長】 

文化財保護審議会委員１名から５月末に辞職の申し出があり、後任として１名の任命

をお願いするものであります。 

【山越教育長】 

ただいま、事務局より説明がありました。人事案件という事であります。原案のとお

り可決という事でよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

【山越教育長】 

議案第 19 号 かほく市文化財保護審議会委員の任命については、原案のとおり可決い

たしました。 
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協議・報告事項 

(1) 学校敷地内におけるブロック塀の対応について 

(2) 平成 30 年度６月補正予算について 

(3) 平成 30 年度加賀地区中学校体育大会等の結果報告について 

(4) 平成 30 年度石川県中学校体育大会等の結果報告について 

(5) 第８回かほく市子ども議会について 

(6) 平成 30 年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費７月認定結果について 

(7) 平成 30 年度特別支援教育奨励費支給決定結果について 

(8) 平成 30 年度小中学校 研究発表会・研修会一覧について 

(9) 平成 30 年度外国語指導助手（新規）について 

(10) 平成 30 年度第２回社会教育委員会議の結果報告について 

(11) 平成 30 年度姉妹都市青少年交流メスキルヒ市訪問団の派遣について 

(12) 第 31 回 JAPAN TENT（かほく市プログラム）について 

【山越教育長】 

協議報告事項の１点目の学校敷地内におけるブロック塀の対応について事務局から説

明願います。 

【笹山学校教育課長】 

（学校敷地内におけるブロック塀の対応について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

学校の敷地内の対応はわかりました。通学路にあるブロック塀についての方が心配な

部分があるのですが、通学路の点検をしておかないといけないのでは。空き家も心配で

ある。 

【笹山学校教育課長】 

市では、グリーンベルトが引かれている所については、点検をいたしました。 

しかし、通学路となるとほとんどの道路が対象になりますので、学校の方には、教師

の目で実際に危ない状況がないか、ブロック塀に限らず、屋根瓦なども含め確認し、子

供たちへの周知、地震等が起こった場合の対応についての指導をしてほしいということ

を通知しました。 

空き家については、担当課の方で持ち主に通知し撤去を促しています。危険な空き家

については立ち入りができないようにバリケードがされております。 

【絈野委員】 

七塚小学校の防風壁はほんとに防風の役割を果たしているのか。 

【笹山学校教育課長】 

地区からも撤去の際に、新たな防風壁の設置を求められており、同様の場所に防風壁

を設置する方向で進めている。 

【山越教育長】 

そのほか、何かご意見、ご質問はありますか。 

（質疑なし） 
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【山越教育長】 

次に協議報告事項の２点目の平成３０年度６月補正予算について事務局から説明願い

ます。 

【笹山学校教育課長・折戸生涯学習課長】 

（平成３０年度６月補正予算について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。次回からは予算については、議会で可決された予算の報告では

なく、予算要求したタイミングの会議で報告してください。それでは委員の方から質問、

ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

次に協議報告事項の３点目の平成３０年度加賀地区中学校体育大会等の結果報告につ

いてから、１２点目の第３１回 JAPAN TENT（かほく市プログラム）について事務局から

順次説明願います。 

【笹山学校教育課長】 

（平成３０年度加賀地区中学校体育大会等の結果、平成３０年度石川県中学校体育大会

等の結果、第８回かほく市子ども議会、平成３０年度要保護及び準要保護児童・生徒

就学援助費７月認定結果、平成３０年度特別支援教育奨励費支給決定結果、平成３０

年度小中学校研究発表会・研修会一覧、平成３０年度外国語指導助手について説明） 

【折戸生涯学習課長】 

（平成３０年度第２回社会教育委員会議の結果報告、平成３０年度姉妹都市青少年交流

メスキルヒ市訪問団の派遣、第３１回 JAPAN TENT について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【松井委員】 

小中学校研究発表会・研修会について、できるだけ教育委員の参加をということでし

たが、宇ノ気小学校の外国語教育については、教育委員が参加できるのか。 

【笹山学校教育課長】 

宇ノ気小学校の外国語教育については、どちらかといえば、教職員の研修会となりま

すので、教育委員の参加は結構です。このような研修をやっていますという報告でお願

いします。 

【松井委員】 

姉妹都市青少年交流メスキルヒ市訪問団の派遣について、今年度は多くの応募があっ

たようですか、選考はかなり難しいのではないか。 

【山越教育長】 

これだけの応募者数があると、次回からは面接をしないと決められないと思います。

今回は、面接を行うという周知もしてありませんでしたし、時間もありませんでしたの

で、論文の内容で決定をさせていただいた。 
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【山本教育長職務代理者】 

社会教育委員会議の結果報告にあった、二ツ屋生涯学習フェスティバルに対しての補

助金交付の審査について、大変よい事業だと思うが、申請が公民館ではなく、実行委員

会となっているのが気になる。 

【折戸生涯学習課長】 

高松地区の公民館の位置づけからいくと区の活動ということになります。現在中間見

直しを進めている教育振興基本計画の中でも、公民館のあり方についての見直しを盛り

込んでいきたいと考えております。 

【山本教育長職務代理者】 

姉妹都市青少年交流メスキルヒ市訪問団に、校長が入っているが、長期間学校を離れ

ることに問題はないか。 

【山越教育長】 

県教育委員会にも確認したが、市の判断で構わないとのことであり、市では問題ない

と判断している。 

【絈野委員】 

以前にメスキルヒ市からの訪問団を受け入れしたことがありますが、メスキルヒ市

は、海を大変楽しみにしている。１０月の寒い時期であっても海に入る。時期について

検討の余地はないのか。 

【折戸生涯学習課長】 

かほく市として最初にメスキルヒ市を訪問したのが７月の夏休みで、メスキルヒ市か

らの最初の受入が６月だったと思います。メスキルヒ市は、９月が学年の切り替わりで、

７月は学年末の多忙な時期であったこと。日本の６月が梅雨の蒸し暑い時期でメスキル

ヒの方にとって過ごしにくいという意見もあって、現在の１０月頃になった経緯があり

ます。 

【山越教育長】 

そのほか、何かご意見、ご質問はありますか。 

（質疑なし） 

 

その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【北川学校教育課課長補佐・折戸生涯学習課長】 

（７月後半・８月の行事予定について説明） 

【山越教育長】 

（次回開催日を協議し、８月２４日（金）午後３時からに決定） 
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閉 会 

【山越教育長】 

以上で、平成３０年第７回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後５時２６分 閉会 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    山 本 滝 男 

 

 

署名委員    絈 野 武 利 



議案第１８号（継続審査） 
 
 

平成２９年度かほく市教育委員会点検及び評価報告書について 
 
 
 地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２６条の規

定に基づき、別冊の平成２９年度かほく市教育委員会点検及び評価報告書を、議会に報告

したいので、審議願いたく提案する。 
 
 

平成２９年６月１４日提出 
 
 

かほく市教育委員会教育長 山越 充 
 
 



議案第１９号 
 
 

かほく市文化財保護審議会委員の任命について 
 
 
 かほく市文化財保護条例（平成１６年条例第９９号）第１８条の規定により、次の者を

かほく市文化財保護審議会委員に任命する。 
 

氏 名 備  考 

袖 吉  正 樹 文献史学（古文書） 
 
 

平成３０年７月１８日提出 
 
 

かほく市教育委員会教育長 山越 充 
 
 
 
 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
（退任者） 
 

氏 名 退任年月日 備  考 

小 泉    博 平成３０年５月３１日 歴史一般 
 


